
Op zoek naar betekenis
Vraag



Vragen



Gelijkenissen

Deel 1



Gelijkenissen

Het voorbeeld van de zoon die weggaat - Illustraties uit de Prentenbijbel van Marijke ten Cate



Vraag 1

Gelijkenissen

D. 'Ik ben de verloren zoon, maar ik geef me nu gewonnen.'

A. 'Behandel mij als een van uw dagloners.'

B. 'Vader, ik weet dat u mij liefhebt.'

C. 'Ik heb gezondigd tegen de hemel en tegen u’

Wat zei de 'verloren zoon' toen hij terugkeerde naar zijn vader?



Gelijkenissen

Zaaien 



Vraag 2

Gelijkenissen

D. In goede aarde vallen

A. Wie wind zaait zal storm oogsten.

B. Een graantje meepikken

C. Dat is koren op zijn molen.

Welke uitdrukking komt uit de gelijkenis van de zaaier?



Gelijkenissen



Vraag 3

Gelijkenissen

D. Om de Bijbel te verspreiden

A. Om een mooie parel te kopen

B. Om alles aan de armen te kunnen geven

C. Om te kunnen offeren in de tempel

Jezus vertelt een gelijkenis over een koopman die alles verkocht.

Waarom deed die koopman in de gelijkenis dat?



Gelijkenissen

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

In Lucas 12 vertelt Jezus over een rijke 

man die zijn schuren afbreekt en een 

grotere wil bouwen om zijn 

bezittingen op te slaan. Daarna wil hij 

rustig gaan leven. Maar God zegt: 

‘Dwaas, nog deze nacht zal je leven 

van je worden teruggevorderd.’



Vraag 4

Gelijkenissen

D. Bouwfraude

A. Verzamelwoede

B. Materialisme

C. Luiheid

Waartegen waarschuwt Jezus met het voorbeeld van de rijke man die 

schuren wil bouwen?



Gelijkenissen

Tien meisjes gaan op weg naar 

een bruiloft. Ze moeten wachten 

op de bruidegom. Ze hebben 

allemaal een lamp meegenomen. -

Vijf meisjes zijn dom. Ze hebben 

wel een lamp bij zich, maar geen 

olie om de lamp te laten branden. 

De vijf andere meisjes zijn 

verstandig. Zij hebben een lamp bij 

zich en ook olie om de lamp te 

laten branden.

Matteüs 25:1-4, Bijbel in Gewone Taal



Vraag 5

Gelijkenissen

D. Heb je naaste lief als jezelf.

A. Vele eersten zullen de laatsten zijn.

B. Ga in tot het feest van uw Heer.

C. Wees waakzaam.

Welke toepassing geeft Jezus bij de gelijkenis van de vijf domme en vijf 

verstandige meisjes?



Gelijkenissen

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Een man reisde van Jeruzalem naar 

Jericho. Maar onderweg werd hij door 

rovers overvallen. Ze pakten alles van hem 

af, ook zijn kleren. Ze sloegen hem 

halfdood, en lieten hem liggen.

Lucas 10:30, Bijbel in Gewone Taal



Vraag 6

Gelijkenissen

D. Het evangelie verkondigen aan iedereen

A. Trouw zijn aan de gemeenschap waar je bij hoort

B. Verdraagzaamheid ten opzichte van buitenlanders

C. Je naaste liefhebben als jezelf

Over welke 'christelijke deugd' gaat de gelijkenis van de Barmhartige 

Samaritaan?



Gelijkenissen



Vraag 7

Gelijkenissen

D. Ze stopt de munt in een lege oliekruik.

A. Ze gooit het in de offerkist bij de tempel.

B. Ze geeft het bij de bank in bewaring.

C. Ze nodigt haar buren en vriendinnen uit om het te vieren.

Jezus vertelt een verhaal over een vrouw die tien drachmen had en er één 

kwijtraakt. Uiteindelijk vindt ze het muntstuk terug. 

Wat doet de vrouw als ze het muntstuk gevonden heeft?



Staat dat in de Bijbel?

Deel 2



Staat dat in de Bijbel?

Wie een kuil graaft voor een 

ander, valt er zelf in. 

Dat is een bekend spreekwoord 

dat je letterlijk in de Bijbel kunt 

vinden: Spreuken 26:27

Je krijgt nu vier bekende 

spreekwoorden te zien. 



Vraag 8

Staat dat in de Bijbel?

D. Wie wind zaait, zal storm oogsten.

A. Wie goed doet, goed ontmoet.

B. De appel valt niet ver van de boom.

C. Hoge bomen vangen veel wind.

Welk spreekwoord staat in de Bijbel?



Staat dat in de Bijbel?

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Op de twee stenen platen stond de 

wet van de Heer. Maar naast de Tien 

Geboden gaf Mozes namens God nog 

veel meer wetten en regels.

Eén zo'n regel hebben wij nog als 

'ongeschreven' regel. Welke regel is 

dat?



Vraag 9

Staat dat in de Bijbel?

D. Wie het eerst komt, wie het eerst maalt.

A. Vrouwen en kinderen eerst.

B. Dames gaan voor.

C. Sta op voor oude mensen.

Welke regel komt uit de Bijbel?



Staat dat in de Bijbel?

Vader Abraham had zeven zonen -

een oud kinderlied dat als 

carnavalskraker een nieuw leven 

werd ingeblazen.

Klopt het wat de Nederlandse 

Vader Abraham hier zingt?



Vraag 10

Staat dat in de Bijbel?

D. Meer dan zeven

A. Eén

B. Twee

C. Zeven

Hoeveel zonen had Abraham?



Staat dat in de Bijbel?

In het filmpje worden teksten 

voorgelezen uit de Bijbel, maar 

mensen denken dat die tekst uit de 

Koran komt.

We hoorden de tekst: Ik sta niet 

toe dat een vrouw onderwijs geeft. 

Dan moet u haar hand afhakken. 



Vraag 11

Staat dat in de Bijbel?

D. Deze passage komt niet voor in de Bijbel.

A. Paulus, toen hij Timoteüs onderwijs gaf uit het Oude Testament.

B. Ahasveros, nadat koningin Wasti geweigerd had om naar hem toe te 

komen.

C. Sisera, toen de profetes Debora Barak opriep tot de strijd.

Wie zei: 'Ik sta niet toe dat een vrouw onderwijs geeft. Dan moet u haar 

hand afhakken.'?



Staat dat in de Bijbel?

Wijze woorden op een wandtegel. Je komt ze vaak tegen. 

En soms komt zo'n spreuk uit de Bijbel.



Vraag 12

Staat dat in de Bijbel?

D. Geloof in de liefde en heb lief in geloof.

A. Van het concert des levens krijgt niemand een program.

B. Maak je geen zorgen voor morgen. Je hebt het al moeilijk genoeg met 

vandaag.

C. Dit is een teken aan de wand.

Welke tegel bevat bijbeltekst?



Staat dat in de Bijbel?

Jezus zegt in de bergrede: 'Wie u een 

slag geeft op de rechterwang, keer 

hem ook de andere toe.’

(Matteüs 5:39 - NBG'51).

Deze uitspraak is een alternatief voor 

een uitspraak uit het Oude Testament.



Vraag 13

Staat dat in de Bijbel?

D. De wijsheid straalt de mens van het gezicht en verandert strenge ogen 

in een milde blik. (Prediker 8:1)

A. Hoe lieflijk zijn je wangen en je ringen, hoe sierlijk zijn je hals en je 

ketting. (Hooglied 1:10)

B. Wees niet jaloers op iemand die geweld gebruikt, kies niet de weg die 

hij gaat (Spreuken 3:31)

C. Wanneer iemand letsel toebrengt aan een ander, moet hem hetzelfde 

letsel worden toegebracht (...), (Leviticus 24:19)

De 'andere wang toekeren' is een alternatief voor: 



Staat dat in de Bijbel?

In dit filmpje wordt een veel 

gebruikte tekst uit de Bijbel 

verbeeld: Vele eersten zullen de 

laatsten zijn en vele laatsten de 

eersten. (Matteüs 19:30)

De klanten die eerder aan de beurt 

waren moeten geduld hebben. Als 

je geduldig bent, ben je wijs', zegt 

de Spreukendichter. Het heeft 

volgens hem een positief effect.



Vraag 14

Staat dat in de Bijbel?

D. Geduld zorgt voor een schone zaak.

A. Met geduld kun je zelfs een heerser overtuigen.

B. Wie geduld heeft, maakt veel vrienden.

C. Een geduldig mens leeft langer.

Welk effect heeft 'geduld' volgens de Spreukendichter?



De Bijbel en onze taal

Deel 3



De Bijbel en onze taal

De uitdrukking 'in het zweet uws 

aanschijns zult gij uw brood eten' kun je 

vinden in de Statenvertaling en de NBG-

vertaling uit 1951.



Vraag 15

De Bijbel en onze taal

D. Tegen arbeiders die al vanaf de vroege morgen hadden gewerkt in een 

wijngaard.

A. Tegen Adam, nadat hij de verboden vrucht had gegeten.

B. Tegen het volk Israël, toen het klaagde over het brood uit de hemel.

C. Tegen Daniël, toen hij weigerde te eten van het voedsel dat 

Nebukadnessar hem aanbood.

Tegen wie wordt gezegd: 

'In het zweet uws aanschijns zult gij uw brood eten'?



De Bijbel en onze taal

Lazarus lag voor de deur van de 

rijke man. Zo hoopte hij wat 

restjes eten te krijgen. Maar hij 

kreeg niets. Er kwamen alleen 

honden, die aan zijn wonden 

likten. Op een dag ging Lazarus 

dood. Engelen namen hem mee 

en brachten hem bij Abraham. 

Lazarus mocht naast Abraham 

zitten. 
Lucas 16:21-22, Bijbel in Gewone Taal.



Vraag 16

De Bijbel en onze taal

Lazarus zag Abraham. 

Wat betekent nu de uitdrukking ‘Hij heeft Abraham gezien?’

D. Hij weet waar hij mosterd moet halen.

A. Hij voelt zich geroepen.

B. Hij is de vijftig gepasseerd.

C. Hij ziet sterretjes.



De Bijbel en onze taal

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Mozes kreeg van God de 

Tien Geboden.

We hebben het ook wel 

eens over 'je tien 

geboden'. 

Wat wordt daarmee 

bedoeld?



Vraag 17

De Bijbel en onze taal

D. Je mobiele nummer

A. Je vingers

B. Je tenen

C. Je principes

Wat zijn je ‘tien geboden’?



De Bijbel en onze taal

Metuselach wordt in de Bijbel 

genoemd als de oudste mens. 

Daarop is onze uitdrukking 

Zo oud als Methusalem

gebaseerd. 

Hoe oud is Metuselach

geworden?

In de film Up gaan twee krasse oudjes met elkaar in 

gevecht



Vraag 18

De Bijbel en onze taal

D. 1000 jaar en één dag

A. 100 jaar

B. 911 jaar

C. 969 jaar

Hoe oud werd Metuselach volgens de Bijbel?



De Bijbel en onze taal

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

In het land Us woonde een man 

die Job heette. Hij was eerlijk en 

trouw aan God. Hij had eerbied 

voor God en deed nooit iets 

verkeerds.

Job had zeven zonen en drie 

dochters. Hij had ook veel vee: 

zevenduizend schapen en geiten, 

drieduizend kamelen, duizend 

koeien en vijfhonderd ezels. 

Verder had hij veel slaven en 

slavinnen. Hij was de rijkste man 

van het hele Oosten.
Job 1:1-3



Vraag 19

De Bijbel en onze taal

D. Jobhopper

A. Jobstudent

B. Jobstijding

C. Jarige Job

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal van Job?



De Bijbel en onze taal

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Noach was landbouwer en legde als eerste een 

wijngaard aan. Hij dronk van de wijn, werd dronken en 

ging in zijn tent liggen, zonder kleren aan. Toen Cham, 

de vader van Kanaän, zag dat zijn vader naakt was, 

vertelde hij dat aan zijn twee broers, die buiten waren. 

Genesis 9:20-22



Vraag 20

De Bijbel en onze taal

D. Na ons de zondvloed.

A. Als de wijn is in de man, is de wijsheid in de kan.

B. Iets onder het tapijt vegen.

C. Iets met de mantel der liefde bedekken.

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal over Noach die dronken in zijn tent lag?



De Bijbel en onze taal

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Een bekende uitspraak in de 

Bijbel is: 

‘Laat je linkerhand niet weten 

wat je rechterhand doet’ 

(Matteüs 6:3, NBV)



Vraag 21

De Bijbel en onze taal

D. Spelen op een kerkorgel

A. Bidden met geheven handen

B. Geven uit barmhartigheid

C. Timmeren van een huis

Laat je linkerhand niet weten wat je rechterhand doet.

Waar gaat deze uitdrukking over? 



Lees de Bijbel

Deel 4



Lees de Bijbel

Bibliotheek NBG  Bron: Klokhuis 2005



Vraag 22

Lees de Bijbel

D. Je vergeet alles om je heen.

A. Je wordt er wijs van.

B. Je wordt er moe van.

C. Je leert God er beter door kennen.

Wat gebeurt er volgens Prediker als je veel boeken leest?



Lees de Bijbel

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Het voorlezen uit de heilige boeken gebeurde in de tijd 

van het Nieuwe Testament staande vanachter een 

tafel waar de boekrol op lag.

Bron: debijbel.nl

Ergens in de Bijbel staat deze zin:

Gelukkig zijn de mensen die dit boek voorlezen!



Vraag 23

Lees de Bijbel

D. Openbaring

A. Genesis

B. Deuteronomium

C. Lucas

In welk bijbelboek vind je de zin: 

'Gelukkig zijn de mensen die dit boek voorlezen!'



Lees de Bijbel

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Voor veel mensen is elke dag bijbellezen een 

goede gewoonte, bijvoorbeeld na het eten of als je 

gaat slapen.



Vraag 24

Lees de Bijbel

D. Regelmatig vasten

A. Elke sabbat naar de synagoge gaan

B. Drie keer per dag bidden

C. Handen wassen voor het eten

Welke 'gewoonte' van Jezus wordt in de Bijbel genoemd?



Lees de Bijbel

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Voordat je een boek kunt lezen, moet het eerst 

geschreven worden. 

Dat geldt ook voor de bijbelboeken.

Soms had een bijbelschrijver iemand in dienst aan 

wie hij de tekst dicteerde.



Vraag 25

Lees de Bijbel

D. Archivarus

A. Tertius

B. Baruch

C. Sefanja

Welke schrijver had Jeremia in dienst die opschreef wat hij dicteerde?



Lees de Bijbel

Opgegraven graansilo in Megiddo, Israël. 

Een koning schreef 

een brief waarin hij 

vertelt dat hij zeven 

jaar lang als een 

waanzinnige heeft 

geleefd.

Koning ...

William Blake (1757 – 1827)

Kopergravure, gekleurd met pen, inkt en waterverf (45 × 62 cm) — 1795 

Bron: Tate Britain, Londen



Vraag 26

Lees de Bijbel

D. Herodes

A. David

B. Nebukadnessar

C. Kores

Welke koning schreef een brief waarin hij vertelt dat hij zeven jaar lang 

als een waanzinnige heeft geleefd?



Lees de Bijbel

Hierop liet de koning Jehudi de rol uit het vertrek 

van de hofschrijver Elisama halen. Jehudi las de 

tekst voor aan de koning en de raadsheren, die 

rond de koning stonden. Het was in de negende 

maand. De koning zat bij het vuur van het 

kolenbekken in zijn winterpaleis. Telkens als 

Jehudi drie of vier kolommen gelezen had, sneed 

de koning die met een schrijversmes af en 

gooide hij die in het vuur van het kolenbekken, 

totdat de hele rol verbrand was. 

Jeremia 36:21-23



Vraag 27

Lees de Bijbel

D. Lucifer

A. Achab

B. Jojakim

C. Jojachin

Welke koning verbrandde de boekrol die door Jehudi werd 

voorgelezen?



Lees de Bijbel

Het verhaal over de geboorte van Jezus is 

een van de bekendste verhalen uit de 

Bijbel.

Jozef, Maria, de engel Gabriël, de 

herders, de wijzen uit het Oosten - bij de 

viering van Kerst komen ze allemaal 

langs.



Vraag 28

Lees de Bijbel

D. In Matteüs en Lucas

A. In alle vier

B. In Matteüs, Marcus en Lucas

C. In Lucas en Johannes

In welke evangeliën kunnen we iets lezen over de geboorte van Jezus? 



Dicht bij 

de bron

Deel 5



Dicht bij de bron

Genesis 2:2-3a (NBV):

Op de zevende dag had God zijn werk 

voltooid, op die dag rustte hij van het werk 

dat hij gedaan had. God zegende de 

zevende dag …

Genesis 2:2-3a (NBV 21):

Op de zevende dag had God zijn werk 

voltooid. Op de zevende dag rustte Hij 

van het werk dat Hij gedaan had. God 

zegende de zevende dag …



Vraag 29

Dicht bij de bron

D. De bevrijding uit Egypte

A. De schepping

B. De zondvloed

C. Het verbond met Abram

In Deuteronomium 5 wordt de wet van de Tien Geboden herhaald.

Aan welke gebeurtenis wordt herinnerd bij het vierde gebod?



Dicht bij de bron

Lucas 2:51a (NBV):

Hij reisde met hen terug 

naar Nazaret en was hun 

voortaan gehoorzaam.

Lucas 2:51a (NBV 21):
Hij reisde met hen terug 

naar Nazaret en was hun 

gehoorzaam. 



Vraag 30

Dicht bij de bron

D. Kerstfeest

A. Pesachfeest

B. Pinksterfeest

C. Loofhuttenfeest

Na het vieren van een feest in Jeruzalem ging Jezus aanvankelijk niet met 

zijn ouders terug naar Nazaret. 

Bij welk feest was dat?



Dicht bij de bron

1 Petrus 1:23-25 (NBV):

… door Gods levende en altijd blijvende woord. ‘De mens 

is als gras en zijn schoonheid als een bloem in het veld: 

het gras verdort en de bloem valt af, maar het woord van 

de Heer blijft eeuwig bestaan.’

1 Petrus 1:23-25 (NBV 21):
… door Gods levende woord, dat voor altijd standhoudt.

‘De mens is als gras 

en zijn schoonheid als een bloem in het veld:

het gras verdort en de bloem valt af,

maar het woord van de Heer houdt eeuwig stand.’



Vraag 31

Dicht bij de bron

D. Jeremia

A. Psalmen

B. Spreuken

C. Jesaja

In 1 Petrus wordt een tekst uit het Oude Testament geciteerd.

In welk bijbelboek vind je die tekst?



Dicht bij de bron

Ruth 1:2 (NBV):

De naam van de man was Elimelech, die van zijn 

vrouw Noömi, en zijn twee zonen heetten Machlon en 

Kiljon; het waren Efratieten uit Betlehem in Juda. Toen 

ze in Moab waren aangekomen, bleven ze daar als 

vreemdeling wonen.

Ruth 1:2 (NBV 21):
De naam van de man was Elimelech, die van zijn 

vrouw Naomi, en zijn twee zonen heetten Machlon

en Kiljon; het waren Efratieten uit Betlehem in Juda. 

Toen ze in de vlakte van Moab waren aangekomen, 

bleven ze daar wonen.



Vraag 32

Dicht bij de bron

D. … de bron die ontstond toen Mozes op een rots sloeg.

A. … een plaats met twaalf waterbronnen en zeventig palmbomen.

B. … een plaats waar een bron was met bitter water.

C. … de bron waar Jakob Rachel ontmoette.

Naomi wilde dat de mensen haar Mara zouden noemen. 

De naam ‘Mara’ komt ook elders in de Bijbel voor. 

Daar was het de naam van …



Dicht bij de bron

Genesis 12:1-3 (NBV):

De HEER zei tegen Abram: ‘Trek weg uit 

je land, verlaat je familie, verlaat ook je 

naaste verwanten, en ga naar het land 

dat ik je zal wijzen. 

Ik zal je tot een groot volk maken,

ik zal je zegenen, ik zal je aanzien geven,

een bron van zegen zul je zijn.

Ik zal zegenen wie jou zegenen,

wie jou bespot, zal ik vervloeken.

Alle volken op aarde zullen wensen

gezegend te worden als jij.’

Genesis 12:1-3 (NBV 21):
De HEER zei tegen Abram: ‘Trek weg uit je 

land, verlaat je familie, verlaat ook je naaste 

verwanten, en ga naar het land dat Ik je zal 

wijzen.

Ik zal je tot een groot volk maken,

Ik zal je zegenen, je naam veel aanzien 

geven,

een bron van zegen zul je zijn.

Ik zal zegenen wie jou zegenen,

wie jou vervloekt, zal Ik vervloeken.

In jou zullen alle volken op aarde gezegend 

worden.’



Vraag 33

Dicht bij de bron

D. Ur der Chaldeeën

A. Charan

B. Egypte

C. Kanaän

Waar was Abram toen de HEER  hem opdroeg het land te verlaten?



Dicht bij de bron

In de Bijbel komen kamelen voor. Sommige lezers vinden 

dit eigenlijk niet goed, want voor Israël is het 

aannemelijk dat het om de dromedaris gaat en niet om 

een kameel. Uit onderzoek blijkt dat men beide 

diersoorten kende. Daarom blijven de meeste kamelen 

gewoon kamelen in de NBV21. Want in het Nederlands 

kun je met ‘kamelen’ beide diersoorten aanduiden.

Maar in een paar passages in de Bijbel gaat het zeker 

over dromedarissen. Bijvoorbeeld in Rechters 6-8, waar 

de Midjanieten op snelle dieren uit de woestijn komen, 

of bij de karavaan die de koningin van Seba bij zich had. 

Omdat we hier exacter kunnen zijn, hebben we op deze 

plaatsen gekozen voor de vertaling ‘dromedaris’.



Vraag 34

Dicht bij de bron

D. Eigen schuld, dikke bult.

A. Het schip der woestijn.

B. De kop in het zand steken.

C. Door het oog van een naald gaan.

Welke uitdrukking heeft te maken met een tekst uit de Bijbel waar het 

woord ‘kameel’ in voorkomt?



Dicht bij de bron

Job 40:25 (NBV):

Kun jij met een haak de krokodil op de kant trekken

en zijn tong met een touw beteugelen?

Job 40:25 (NBV 21):
Kun jij Leviatan met een haak op de kant trekken

en met een koord zijn tong beteugelen?

Behemoth en Leviathan, 

gravure van William Blake



Vraag 35

Dicht bij de bron

D. … ermee te spelen.

A. … uw macht te tonen.

B. … uw vijanden af te schrikken.

C. … de zee te bewaken.

In Psalm 104 komt de Leviatan ook voor:

Daar gaat Leviatan, door U gemaakt om …



Antwoorden



Gelijkenissen

Deel 1



Antwoord 1

Gelijkenissen

D. 'Ik ben de verloren zoon, maar ik geef me nu gewonnen.'

A. 'Behandel mij als een van uw dagloners.'

B. 'Vader, ik weet dat u mij liefhebt.'

C. 'Ik heb gezondigd tegen de hemel en tegen u’

Wat zei de 'verloren zoon' toen hij terugkeerde naar zijn vader?



Antwoord 1

Gelijkenissen

D. 'Ik ben de verloren zoon, maar ik geef me nu gewonnen.'

A. 'Behandel mij als een van uw dagloners.'

B. 'Vader, ik weet dat u mij liefhebt.'

C. 'Ik heb gezondigd tegen de hemel en tegen u’

Wat zei de 'verloren zoon' toen hij terugkeerde naar zijn vader?

Lucas 15:18 (NBV)



Antwoord 2

Gelijkenissen

D. In goede aarde vallen

A. Wie wind zaait zal storm oogsten.

B. Een graantje meepikken

C. Dat is koren op zijn molen.

Welke uitdrukking komt uit de gelijkenis van de zaaier?



Antwoord 2

Gelijkenissen

D. In goede aarde vallen
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B. Een graantje meepikken

C. Dat is koren op zijn molen.
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Gelijkenissen

D. Om de Bijbel te verspreiden

A. Om een mooie parel te kopen

B. Om alles aan de armen te kunnen geven

C. Om te kunnen offeren in de tempel

Jezus vertelt een gelijkenis over een koopman die alles verkocht.

Waarom deed die koopman in de gelijkenis dat?



Antwoord 3

Gelijkenissen
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A. Om een mooie parel te kopen

B. Om alles aan de armen te kunnen geven

C. Om te kunnen offeren in de tempel

Jezus vertelt een gelijkenis over een koopman die alles verkocht.

Waarom deed die koopman in de gelijkenis dat?

Matteüs 13:46
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Gelijkenissen

D. Bouwfraude

A. Verzamelwoede

B. Materialisme

C. Luiheid

Waartegen waarschuwt Jezus met het voorbeeld van de rijke man die 

schuren wil bouwen?
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D. Bouwfraude

A. Verzamelwoede

B. Materialisme

C. Luiheid

Waartegen waarschuwt Jezus met het voorbeeld van de rijke man die 

schuren wil bouwen?

Lucas 12:21



Antwoord 5

Gelijkenissen

D. Heb je naaste lief als jezelf.

A. Vele eersten zullen de laatsten zijn.

B. Ga in tot het feest van uw Heer.

C. Wees waakzaam.

Welke toepassing geeft Jezus bij de gelijkenis van de vijf domme en vijf 

verstandige meisjes?
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D. Heb je naaste lief als jezelf.

A. Vele eersten zullen de laatsten zijn.

B. Ga in tot het feest van uw Heer.

C. Wees waakzaam.
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Matteüs 25:13
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Gelijkenissen

D. Het evangelie verkondigen aan iedereen

A. Trouw zijn aan de gemeenschap waar je bij hoort

B. Verdraagzaamheid ten opzichte van buitenlanders

C. Je naaste liefhebben als jezelf

Over welke 'christelijke deugd' gaat de gelijkenis van de Barmhartige 

Samaritaan?
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D. Het evangelie verkondigen aan iedereen

A. Trouw zijn aan de gemeenschap waar je bij hoort

B. Verdraagzaamheid ten opzichte van buitenlanders

C. Je naaste liefhebben als jezelf

Over welke 'christelijke deugd' gaat de gelijkenis van de Barmhartige 

Samaritaan?

Lucas 10:27-37



Antwoord 7

Gelijkenissen

D. Ze stopt de munt in een lege oliekruik.

A. Ze gooit het in de offerkist bij de tempel.

B. Ze geeft het bij de bank in bewaring.

C. Ze nodigt haar buren en vriendinnen uit om het te vieren.

Jezus vertelt een verhaal over een vrouw die tien drachmen had en er één 

kwijtraakt. Uiteindelijk vindt ze het muntstuk terug. 

Wat doet de vrouw als ze het muntstuk gevonden heeft?
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D. Ze stopt de munt in een lege oliekruik.

A. Ze gooit het in de offerkist bij de tempel.

B. Ze geeft het bij de bank in bewaring.

C. Ze nodigt haar buren en vriendinnen uit om het te vieren.

Jezus vertelt een verhaal over een vrouw die tien drachmen had en er één 

kwijtraakt. Uiteindelijk vindt ze het muntstuk terug. 

Wat doet de vrouw als ze het muntstuk gevonden heeft?

Lucas 15:9



Staat dat in de Bijbel?

Deel 2
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Staat dat in de Bijbel?

D. Wie wind zaait, zal storm oogsten.

A. Wie goed doet, goed ontmoet.

B. De appel valt niet ver van de boom.

C. Hoge bomen vangen veel wind.

Welk spreekwoord staat in de Bijbel?
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D. Wie wind zaait, zal storm oogsten.

A. Wie goed doet, goed ontmoet.

B. De appel valt niet ver van de boom.
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Hosea 8:1
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Staat dat in de Bijbel?

D. Wie het eerst komt, wie het eerst maalt.

A. Vrouwen en kinderen eerst.

B. Dames gaan voor.

C. Sta op voor oude mensen.

Welke regel komt uit de Bijbel?
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A. Vrouwen en kinderen eerst.

B. Dames gaan voor.

C. Sta op voor oude mensen.
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Leviticus 10:32
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Staat dat in de Bijbel?

D. Meer dan zeven

A. Eén

B. Twee

C. Zeven

Hoeveel zonen had Abraham?
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Staat dat in de Bijbel?

D. Meer dan zeven

A. Eén

B. Twee

C. Zeven

Hoeveel zonen had Abraham?

Genesis 25:1-3

Ismael, Isaak, zes zonen van Ketura en zonen van zijn bijvrouwen.



Antwoord 11

Staat dat in de Bijbel?

D. Deze passage komt niet voor in de Bijbel.

A. Paulus, toen hij Timoteüs onderwijs gaf uit het Oude Testament.

B. Ahasveros, nadat koningin Wasti geweigerd had om naar hem toe te 

komen.

C. Sisera, toen de profetes Debora Barak opriep tot de strijd.

Wie zei: 'Ik sta niet toe dat een vrouw onderwijs geeft. Dan moet u haar 

hand afhakken.'?
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Staat dat in de Bijbel?

D. Deze passage komt niet voor in de Bijbel.

A. Paulus, toen hij Timoteüs onderwijs gaf uit het Oude Testament.

B. Ahasveros, nadat koningin Wasti geweigerd had om naar hem toe te 

komen.

C. Sisera, toen de profetes Debora Barak opriep tot de strijd.

Wie zei: 'Ik sta niet toe dat een vrouw onderwijs geeft. Dan moet u haar 

hand afhakken.'?

In het filmpje wordt een tekst uit 1 Timoteüs 2:12 geplakt aan een stukje tekst 

uit  Deuteronomium 25:13. Deze teksten hebben niets met elkaar te maken.
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Staat dat in de Bijbel?

D. Geloof in de liefde en heb lief in geloof.

A. Van het concert des levens krijgt niemand een program.

B. Maak je geen zorgen voor morgen. Je hebt het al moeilijk genoeg met 

vandaag.

C. Dit is een teken aan de wand.

Welke tegel bevat bijbeltekst?
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Staat dat in de Bijbel?

D. Geloof in de liefde en heb lief in geloof.

A. Van het concert des levens krijgt niemand een program.

B. Maak je geen zorgen voor morgen. Je hebt het al moeilijk genoeg met 

vandaag.

C. Dit is een teken aan de wand.

Welke tegel bevat bijbeltekst?

Matteüs 6:34



Antwoord 13

Staat dat in de Bijbel?

D. De wijsheid straalt de mens van het gezicht en verandert strenge ogen 

in een milde blik. (Prediker 8:1)

A. Hoe lieflijk zijn je wangen en je ringen, hoe sierlijk zijn je hals en je 

ketting. (Hooglied 1:10)

B. Wees niet jaloers op iemand die geweld gebruikt, kies niet de weg die 

hij gaat (Spreuken 3:31)

C. Wanneer iemand letsel toebrengt aan een ander, moet hem hetzelfde 

letsel worden toegebracht (...), (Leviticus 24:19)

De 'andere wang toekeren' is een alternatief voor: 
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D. De wijsheid straalt de mens van het gezicht en verandert strenge ogen 

in een milde blik. (Prediker 8:1)

A. Hoe lieflijk zijn je wangen en je ringen, hoe sierlijk zijn je hals en je 

ketting. (Hooglied 1:10)

B. Wees niet jaloers op iemand die geweld gebruikt, kies niet de weg die 

hij gaat (Spreuken 3:31)

C. Wanneer iemand letsel toebrengt aan een ander, moet hem hetzelfde 

letsel worden toegebracht (...), (Leviticus 24:19)

De 'andere wang toekeren' is een alternatief voor: 

Leviticus 24:19
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Staat dat in de Bijbel?

D. Geduld zorgt voor een schone zaak.

A. Met geduld kun je zelfs een heerser overtuigen.

B. Wie geduld heeft, maakt veel vrienden.

C. Een geduldig mens leeft langer.

Welk effect heeft 'geduld' volgens de Spreukendichter?
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Staat dat in de Bijbel?

D. Geduld zorgt voor een schone zaak.

A. Met geduld kun je zelfs een heerser overtuigen.

B. Wie geduld heeft, maakt veel vrienden.

C. Een geduldig mens leeft langer.

Welk effect heeft 'geduld' volgens de Spreukendichter?

Spreuken 25:15



De Bijbel en onze taal

Deel 3



Antwoord 15

De Bijbel en onze taal

D. Tegen arbeiders die al vanaf de vroege morgen hadden gewerkt in een 

wijngaard.

A. Tegen Adam, nadat hij de verboden vrucht had gegeten.

B. Tegen het volk Israël, toen het klaagde over het brood uit de hemel.

C. Tegen Daniël, toen hij weigerde te eten van het voedsel dat 

Nebukadnessar hem aanbood.

Tegen wie wordt gezegd: 

'In het zweet uws aanschijns zult gij uw brood eten'?
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wijngaard.

A. Tegen Adam, nadat hij de verboden vrucht had gegeten.

B. Tegen het volk Israël, toen het klaagde over het brood uit de hemel.

C. Tegen Daniël, toen hij weigerde te eten van het voedsel dat 

Nebukadnessar hem aanbood.

Tegen wie wordt gezegd: 

'In het zweet uws aanschijns zult gij uw brood eten'?

Genesis 3:19 (NBG’51)
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De Bijbel en onze taal

Lazarus zag Abraham. 

Wat betekent nu de uitdrukking ‘Hij heeft Abraham gezien?’

D. Hij weet waar hij mosterd moet halen.

A. Hij voelt zich geroepen.

B. Hij is de vijftig gepasseerd.

C. Hij ziet sterretjes.
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De Bijbel en onze taal

Lazarus zag Abraham. 

Wat betekent nu de uitdrukking ‘Hij heeft Abraham gezien?’

D. Hij weet waar hij mosterd moet halen.

A. Hij voelt zich geroepen.

B. Hij is de vijftig gepasseerd.

C. Hij ziet sterretjes.

Johannes 8:57



Antwoord 17

De Bijbel en onze taal

D. Je mobiele nummer

A. Je vingers

B. Je tenen

C. Je principes

Wat zijn je ‘tien geboden’?



Antwoord 17

De Bijbel en onze taal

D. Je mobiele nummer

A. Je vingers

B. Je tenen

C. Je principes

Wat zijn je ‘tien geboden’?



Antwoord 18

De Bijbel en onze taal

D. 1000 jaar en één dag

A. 100 jaar

B. 911 jaar

C. 969 jaar

Hoe oud werd Metuselach volgens de Bijbel?
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D. 1000 jaar en één dag

A. 100 jaar

B. 911 jaar

C. 969 jaar

Hoe oud werd Metuselach volgens de Bijbel?

Genesis 5:28
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De Bijbel en onze taal

D. Jobhopper

A. Jobstudent

B. Jobstijding

C. Jarige Job

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal van Job?
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De Bijbel en onze taal

D. Jobhopper

A. Jobstudent

B. Jobstijding

C. Jarige Job

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal van Job?

Job 1:13-19
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De Bijbel en onze taal

D. Na ons de zondvloed.

A. Als de wijn is in de man, is de wijsheid in de kan.

B. Iets onder het tapijt vegen.

C. Iets met de mantel der liefde bedekken.

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal over Noach die dronken in zijn tent lag?
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De Bijbel en onze taal

D. Na ons de zondvloed.

A. Als de wijn is in de man, is de wijsheid in de kan.

B. Iets onder het tapijt vegen.

C. Iets met de mantel der liefde bedekken.

Welke uitdrukking in het Nederlands heeft te maken met het 

bijbelverhaal over Noach die dronken in zijn tent lag?

Sem en Jafet lopen achteruit de tent in en  leggen een mantel over Noach

met afgewend gelaat, zodat ze hem niet naakt zien.. (Genesis 9:23)
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De Bijbel en onze taal

D. Spelen op een kerkorgel

A. Bidden met geheven handen

B. Geven uit barmhartigheid

C. Timmeren van een huis

Laat je linkerhand niet weten wat je rechterhand doet.

Waar gaat deze uitdrukking over? 
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De Bijbel en onze taal

D. Spelen op een kerkorgel

A. Bidden met geheven handen

B. Geven uit barmhartigheid

C. Timmeren van een huis

Laat je linkerhand niet weten wat je rechterhand doet.

Waar gaat deze uitdrukking over? 

Matteüs 6:2-3



Lees de Bijbel

Deel 4
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D. Je vergeet alles om je heen.

A. Je wordt er wijs van.

B. Je wordt er moe van.

C. Je leert God er beter door kennen.

Wat gebeurt er volgens Prediker als je veel boeken leest?
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Prediker 12:12
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D. Openbaring

A. Genesis

B. Deuteronomium

C. Lucas

In welk bijbelboek vind je de zin: 

'Gelukkig zijn de mensen die dit boek voorlezen!'
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Openbaring 1:3
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Lees de Bijbel

D. Regelmatig vasten

A. Elke sabbat naar de synagoge gaan

B. Drie keer per dag bidden

C. Handen wassen voor het eten

Welke 'gewoonte' van Jezus wordt in de Bijbel genoemd?
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Lucas 4:16
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D. Archivarus

A. Tertius

B. Baruch

C. Sefanja

Welke schrijver had Jeremia in dienst die opschreef wat hij dicteerde?
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B. Baruch

C. Sefanja

Welke schrijver had Jeremia in dienst die opschreef wat hij dicteerde?

Jeremia 36:4
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Lees de Bijbel

D. Herodes

A. David

B. Nebukadnessar

C. Kores

Welke koning schreef een brief waarin hij vertelt dat hij zeven jaar lang 

als een waanzinnige heeft geleefd?
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D. Herodes

A. David

B. Nebukadnessar

C. Kores

Welke koning schreef een brief waarin hij vertelt dat hij zeven jaar lang 

als een waanzinnige heeft geleefd?

Daniël 3:31 (Daniël 4)
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D. Lucifer

A. Achab

B. Jojakim

C. Jojachin

Welke koning verbrandde de boekrol die door Jehudi werd 

voorgelezen?
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D. Lucifer

A. Achab

B. Jojakim

C. Jojachin

Welke koning verbrandde de boekrol die door Jehudi werd 

voorgelezen?

Jeremia 36:1
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Lees de Bijbel

D. In Matteüs en Lucas

A. In alle vier

B. In Matteüs, Marcus en Lucas

C. In Lucas en Johannes

In welke evangeliën kunnen we iets lezen over de geboorte van Jezus? 
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Lees de Bijbel

D. In Matteüs en Lucas

A. In alle vier

B. In Matteüs, Marcus en Lucas

C. In Lucas en Johannes

In welke evangeliën kunnen we iets lezen over de geboorte van Jezus? 

Matteüs 1 en 2, Lucas 1 en 2



Dicht bij 

de bron

Deel 5



Antwoord 29

Dicht bij de bron

D. De bevrijding uit Egypte

A. De schepping

B. De zondvloed

C. Het verbond met Abram

In Deuteronomium 5 wordt de wet van de Tien Geboden herhaald.

Aan welke gebeurtenis wordt herinnerd bij het vierde gebod?
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Dicht bij de bron

D. De bevrijding uit Egypte

A. De schepping

B. De zondvloed

C. Het verbond met Abram

In Deuteronomium 5 wordt de wet van de Tien Geboden herhaald.

Aan welke gebeurtenis wordt herinnerd bij het vierde gebod?

Deuteronomium 5:15



Antwoord 30

Dicht bij de bron

D. Kerstfeest

A. Pesachfeest

B. Pinksterfeest

C. Loofhuttenfeest

Na het vieren van een feest in Jeruzalem ging Jezus aanvankelijk niet met 

zijn ouders terug naar Nazaret. 

Bij welk feest was dat?
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Dicht bij de bron

D. Kerstfeest

A. Pesachfeest

B. Pinksterfeest

C. Loofhuttenfeest

Na het vieren van een feest in Jeruzalem ging Jezus aanvankelijk niet met 

zijn ouders terug naar Nazaret. 

Bij welk feest was dat?

Lucas 2:41
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Dicht bij de bron

D. Jeremia

A. Psalmen

B. Spreuken

C. Jesaja

In 1 Petrus wordt een tekst uit het Oude Testament geciteerd.

In welk bijbelboek vind je die tekst?
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Dicht bij de bron

D. Jeremia

A. Psalmen

B. Spreuken

C. Jesaja

In 1 Petrus wordt een tekst uit het Oude Testament geciteerd.

In welk bijbelboek vind je die tekst?

Jesaja 40:6
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Dicht bij de bron

D. … de bron die ontstond toen Mozes op een rots sloeg.

A. … een plaats met twaalf waterbronnen en zeventig palmbomen.

B. … een plaats waar een bron was met bitter water.

C. … de bron waar Jakob Rachel ontmoette.

Naomi wilde dat de mensen haar Mara zouden noemen. 

De naam ‘Mara’ komt ook elders in de Bijbel voor. 

Daar was het de naam van …
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D. … de bron die ontstond toen Mozes op een rots sloeg.

A. … een plaats met twaalf waterbronnen en zeventig palmbomen.

B. … een plaats waar een bron was met bitter water.

C. … de bron waar Jakob Rachel ontmoette.

Naomi wilde dat de mensen haar Mara zouden noemen. 

De naam ‘Mara’ komt ook elders in de Bijbel voor. 

Daar was het de naam van …

Exodus 15:23
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Dicht bij de bron

D. Ur der Chaldeeën

A. Charan

B. Egypte

C. Kanaän

Waar was Abram toen de HEER  hem opdroeg het land te verlaten?



Antwoord 33

Dicht bij de bron

D. Ur der Chaldeeën

A. Charan

B. Egypte

C. Kanaän

Waar was Abram toen de HEER  hem opdroeg het land te verlaten?

Genesis 11:32-12:5
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Dicht bij de bron

D. Eigen schuld, dikke bult.

A. Het schip der woestijn.

B. De kop in het zand steken.

C. Door het oog van een naald gaan.

Welke uitdrukking heeft te maken met een tekst uit de Bijbel waar het 

woord ‘kameel’ in voorkomt?
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Dicht bij de bron

D. Eigen schuld, dikke bult.

A. Het schip der woestijn.

B. De kop in het zand steken.

C. Door het oog van een naald gaan.

Welke uitdrukking heeft te maken met een tekst uit de Bijbel waar het 

woord ‘kameel’ in voorkomt?

Matteüs 19:24



Antwoord 35

Dicht bij de bron

D. … ermee te spelen.

A. … uw macht te tonen.

B. … uw vijanden af te schrikken.

C. … de zee te bewaken.

In Psalm 104 komt de Leviatan ook voor:

Daar gaat Leviatan, door U gemaakt om …
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Dicht bij de bron

D. … ermee te spelen.

A. … uw macht te tonen.

B. … uw vijanden af te schrikken.

C. … de zee te bewaken.

In Psalm 104 komt de Leviatan ook voor:

Daar gaat Leviatan, door U gemaakt om …

Psalm 104::26



Bijbelquiz

Op zoek naar betekenis
Vraag

Bedankt voor het meedoen !


